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NE RIEN ECFURE DANS CETTE PARTIE 

0 
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1 ) Dans le plan rapporté au repère orthogonal défini page 1, graduer chaque axe et 
placer les points A (-2 ; -6) et B (3 ; 4 ). 

2 ) Construire la droite (AB). 
On appelle C, le point d’intersection de la droite (AB) avec l’axe des abscisses. 

Déterminer graphiquement les coordonnées du point C. 

3 ) On donne l’expression E = x2 - 3 
Calculer la valeur de E pour x = 1 

4 ) Une équation de la droite (AB) est : y = 2x - 2 

4.1 Résoudre par le calcul l’équation d’inconnue x : 2x - 2 = 0 

4.2 Résoudre par le calcul l’inéquation d’inconnue x : 2x - 2 < 0 

5 ) Véritïer par le calcul que le point N(-5 ; -12) appartient à la droite (AB) 

BEP 

UEPKAP SECTEUR 3 

~ ÉPREUVE : MATIIÉMATIQUES-SCIENCES 1 SUJET 

i Session 2001 

11 urh : 2 hcurrs 
’ 

---. klpz : 2115 



x 

! ---: -1 
l / I 

, 



5: .- 
a 



NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

1 ) On donne h = 3,0 m et 11 = 4,0 m. 
Calculer la longueur AB, en mètre. 

2 ) Donner la valeur numérique, arrondie au centième, de tan CI dans le triangle 
ABC , rectangle en C. 

3 ) Calculer la valeur de l’angle a arrondie au degré. 

4 ) On donne la valeur de l’angle y = 37” 
Construire ci-dessous à l’aide du rapporteur l’angle y ; le sommet est D. 

C %D 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

5 ) On suppose que AD = 5,O m ; DE = 5,O m et p = 143” 
Construire ci-dessous le triangle ADE à l’échelle 11100. 

6) Mesurer AE sur la construction faite à la question 5. 
En déduire la longueur AE ( grandeur réelle ). 

7) Calculer BE en mètre. 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

SCIENCES PI-IYSIWES 

EXERCICE 1 ( CAP : 10 points BEP : 10 points) : mécanique et cinématique 

Les proportions ne sont pas respectées sur le schéma 1 ci-dessous. 

poulie 

d=15 cm 

h = 2.50 m 

Ondonneg= lON/kg 

1 ) Quel est le rôle de la poulie ‘? cochez la ou les cases correspondant aux réponses 
exactes. 

E Changer la direction d’une force 

7 Diminuer la valeur d’une force 
:I Augmenter la valeur d’une force 

CAP BEP 
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NE RIEN ECRIRE 
DANS CETTE PARTIE 

2 ) La charge a une masse de 300 kg. Calculer la valeur P de son poids à l’aide de la 
relation P = mg. 

3 ) Représenter le poidsTsur le schéma 1 au point G. 

Echelle 1 cm correspond à 500N 

4 ) Au point A se situe un crochet de masse négligeable assurant la liaison des câbles. 
La charge ne repose pas sur le sol et est immobile. 

4.1 Compléter le tableau des caractéristiques des actions agissant sur le crochet en A. 

-1 j- 
Notation~ 

Point d’ 1 
1 application 

direction Sens 
’ Valeur de 

la force ( N )) 
I 

Action du fil de la + I 
/ 

poulie sur le FI 

crochet 

Action du fil du 
j + / 

treuil sur le 
F 

7 

crochet 

CAP IEP 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 
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4.2 Représenter, au point A, les forces agissant sur le crochet. 
Echelle : 1 cm correspond à 500 N 

5 ) La charge exerce une action de 3 000 N sur le treuil. Cette action est orthogonale à 
l’axe de rotation (A). 
Calculer le moment de cette force, en Nm, par rapport à l’aue de rotation (A) du treuil. 
La réponse sera donnée au dixième. 

6 ) La fréquence de rotation du treuil est N = 25 tr/min. 
Calculer la fréquence de rotation n, en tr/s, arrondie au millième. 

3EP 
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NE RIEN ECFURE DANS CETTE PARTIE 
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EXERCICE 2 ( CAP : 10 points BEP : 10 points) : 
électricité et énergie thermique 

Enoncé : 

Un particulier possède un chauffe-eau électrique destiné à l’alimentation en eau 
chaude de sa maison. 
La plaque signalétique du chauffe-eau porte les mentions 230 V - 3000 W - 150 L 
Réglage choisi pour la température en sortie de ballon d’eau chaude : 60°C 

Au retour de ses vacances, ce particulier remet en senice son chauffe-eau. 
La température de l’eau dans le ballon est alors de 15°C. 

Données et aide complémentaire.~ : 

Capacité thermique massique de l’eau : C = 4 180 J/“C/kg 
Masse volumique de l’eau 1 kg/L. 
W=mC(&-0,) 

1 ) rechercher dans l’énoncé et noter : 

- la valeur de la tension de fonctionnement du chauffe-eau : . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

- la valeur de la puissance consommée par le chauffe-eau : . . . . . . . . . . . . . . . . . 

2 > Calculer la valeur de l’intensité du courant électrique, arrondie à l’ampere, nécessaire 
à son fonctionnement ? 
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

1~0KMUL.4lHE fIEI’ 
SECTEUR IiVDU!TTRIEI, 

Identités remarquables 

(a + b)2 = (I’ + 2ab + b’ 

(a-b)’ = a’-2ab+b’ ; 

, (a + b)(a -b) = a’ -b* 
!Puissances d’un nombre 

(ab)” = ambm ; gm+n = aman ; (u”f = Qnn, 
Racines carrées 

/Suites arithmétiques. 

lTerme de rang 1 : ~1 ; raison r. 
/ Terme de rang fi : 
j U” = UT-;-r ; 

u,, = u , -(n-:Jr. 

, Suites géométriques 
‘Terme de rang 1 : II! ; rxon -. 

1 Relations métriques dans le trianqle rectamje 

-Aires dans le plan 

Triang!e : ;Bh. 

Parallélogramme : Bh. 

Trapèze : A(6 + b)n. 

Disque : rrR’ 

Secteur circulue angle a en degré : $$xR’. I 

Aires et volumes dans l’espace 
I 

Cylindre de révoiution ou Prisme droit d’z:e 
de base B et de hsutexr h : 
Volume : Bh. 

Calcul vectoriel dans le ~IXI 

;,i; ; :,;.:’ ; ;, _ 2;” - :’ : i.:.,f-z 
,., ’ >,, ’ !’ - ‘,’ <‘. ‘,’ 

Trizonométtie 

ccs-I-s1n-.~ = ! 

Si!1 .: 
!3rl r’ = - 

CC’, .r 

Rklution de triwf>le - 

-2-z 4R ,\ 
jin .-: si:: 3 



NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE 

CAP autonomes du secteur industriel 
Formulaire de Mathématiques 

Identit& remarquables 
(a+W 1=al+2ab+b2; 
(a -b)l = a2 - 2ab + b:; 
(a+b)(a-b) = a2 - bf. 

Puissances d’un nombre 
10° - 1; 10’ - 10 ; 102 - 
a2 -axa;a 3 -axaxa. 

Prowrtionnali té 

100; ld4cO3. 

a b 
a et b sont proportionnels à c et d si - = - . c d 

Relations métriaues dans le triangle reckno!e P c 

AB2+AC1=BC1 
AH.BC = AB.AC 

A B 

AC 
sinÉZ= - 

AB AC 

BC 
;co~B^P--;trnB=---. 

BC AB 

Enoncé de Thalès (relatif au triangle) 
Si (BC)I/(B’C), A 

Aires dans le plan 

Triangle : :Bh. 
Parallélogrknme : Bh. 
Trapèze : i(B + b)h. 
Disque : xR’. 
Secteur circulaire ansle a e3 desré 
S XRZ. 360 

Aires et volumes dans I'es~xe 

Cylindre de révolution ou Prisme droit 
d’aire de base B et de hauteur h : 
Volume. : Bh. 

Sphère de rayon R: 
Aire : 41R2. Volume : $xR3. 

Cône de révoIution ou Pyramide 
d’aire de base B et de hauteur h: 
Volume : f”“. 
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